

Monitoring médií

1. 12. – 31. 12. 2011



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Skóre: 0.80
Název: Odbory chtějí přidat na sociální služby skoro tři miliardy
Zdroj: CT24.cz
Datum: 01.12.2011
Zpracováno: 01.12.2011 20:02:15
Rubrika: ct24.cz
Odkaz: <http://www.ceskatelevize.cz/ct24/domaci/155354-odbory-chteji-pridat-na-socialni-sluzby-skoro-tri-miliardy/> 
Jazyk: cz
Oblast: Internet - Média, tv, rádia
Zkratka oblasti: YD
Zkratka zdroje: YD24
Identifikace: YD2420111201090003

Klíčová slova: sociálních (5), služeb (5), sociální (3), službách (2), služby, transformace
Odbory chtějí přidat na sociální služby skoro tři miliardy

Praha – Zdravotnické odbory dnes jednaly s premiérem Nečasem o navýšení rozpočtu na **sociální služby**. Navrhovaných 6,1 miliardy korun podle nich nestačí, částku chtějí navýšit na 8,9 miliardy. Tuto sumu odbory propočítaly s radou postižených a asociacemi poskytovatelů **sociálních služeb**, **sociálních** poraden, pečovatelských **služeb** i krajů. Teď budou usilovat o to, aby se jejich požadavek dostal do zákona o státním rozpočtu jako pozměňovací návrh při jednání ve sněmovně. Uvedla to šéfka zdravotnických odborů Dagmar Žitníková. Podle ní předseda vlády přislíbil, že se situací bude zabývat. - V **sociálních službách** pracuje asi 43 tisíc lidí. Podle Žitníkové mají mnohem nižší příjem než pracovníci v jiných oborech a často vydělávají jen kolem 10 tisíc korun čistého. Odbory žádají, aby pečovatelé dostávali mzdu podle tabulek jako zdravotníci, kteří mají vyšší příjem. Svaz zdravotnictví a **sociální** péče by rád dosáhl toho, aby se pak přidávalo o pět procent. Stát by to mělo 1,5 miliardy, upřesnila šéfka odborů. Lékaři a zdravotníci v nemocnicích žádají pro příští rok zvýšení mezd o deset procent. Premiér podle Žitníkové odborům přislíbil, že se kvůli financování **sociálních služeb** spojí s ministrem práce. I když je prý potřeba s nízkými platy v **sociální** oblasti něco udělat, Nečas nezastíral, že pokud se přidá v **sociálních službách**, musí se ubrat jinde, řekla odborářka. Do péče o staré lidi a handicapované by pak mělo putovat asi 1,3 miliardy korun. Zhruba 900 milionů by se mělo využít na přeměnu velkých ústavů na přívětivější zařízení a na posílení **služeb** v terénu, zbytek by srovnal zvýšenou daň z přidané hodnoty, upřesnila Žitníková. Podle ní a zástupců dalších sdružení bez dalších financí hrozí omezení či dokonce ukončení činnosti některých poskytovatelů **služeb** i stopnutí **transformace**.

Skóre: 0.80
Název: Nové chráněné bydlení v Kylešovicích
Zdroj: Moravskoslezský deník
Datum: 02.12.2011

Str.: 2
Mutace: PŘÍLOHA
Zpracováno: 02.12.2011 03:32:57
Náklad: 227957
Ročník: 11
Číslo: 281
Rubrika: MORAVSKOSLEZSKÉ LISTY
Odkaz: <http://www.moravskoslezsky.denik.cz/>
ISSN: 1213-5577
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Moravskoslezský kraj
Zkratka oblasti: VS
Zkratka zdroje: VSWD
Identifikace: VSWD20111202010008
Čtenost-Sled.: 118000

Klíčová slova: sociální, služby, transformace, službu

Nové chráněné bydlení v Kylešovicích

V pátek 25. listopadu se uskutečnilo slavnostní otevření pobytové **sociální služby** domova pro osoby se zdravotním postižením v Opavě-Kylešovicích. Tato akce je součástí 2. etapy **transformace** organizace Marianum, která je financována z Integrovaného operačního programu. "Ve dvou samostatných rodinných domcích v řadové zástavbě bude žít 12 uživatelů, kteří na základě svých potřeb **službu** chtějí, potřebují a zároveň preferují život ve městě. Oba řadové domky jsou dvoupodlažní, navrženy na ubytování šesti osob v každém z nich," přiblížil náměstek hejtmana Svatomír Recman (KSČM).

Foto: BRÁNY řadových domků otevřeli primátor Opavy Zdeněk Jirásek, ředitel Marianum, p.o. Antonín Janýška a náměstek hejtmana Svatomír Recman.

Skóre: 0.80
Název: Až 45 % dětí v ústavní péči je rodinám odebráno ze sociálních důvodů
Zdroj: Zdravotnické noviny (ZN Ambit Media)
Datum: 05.12.2011
Str.: 7
Pořadí: 3
Zpracováno: 05.12.2011 01:51:38
Náklad: 25000
Ročník: 60
Číslo: 49
Podtitulek: Mezinárodní konference k právům dětí

Rubrika: ZDRAVOTNĚ-SOCIÁLNÍ PÉČE
Autor: mpsv
Odkaz: <http://www.zdravky.cz>
ISSN: MK ČR E 18649
Jazyk: cz
Oblast: Časopisy - oborové tituly
Zkratka oblasti: CO
Zkratka zdroje: COZA
Identifikace: COZA20111205010024

Klíčová slova: deinstitucionalizace

Až 45 % dětí v ústavní péči je rodinám odebráno ze sociálních důvodů

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) před několika měsíci oznámilo, že je připraveno provést takové změny v systému péče, aby děti do 3 let věku nebyly umísťovány do ústavní péče. Uvědomuje si však, že nezbytným předpokladem pro to je vytvoření alternativ. Ty musejí zabezpečit vývoj dítěte v rodinném, případně náhradním rodinném prostředí. Touto problematikou se zabývalo mezinárodní setkání zabývající se právy dětí od 0 do 3 let, které hostila Praha 22. listopadu.

"Vzhledem k chystané změně považuji za velmi důležité seznámit se s různými systémy péče o nejmenší děti, s možnostmi poskytování služeb pro děti s různými potřebami, včetně zdravotního postižení, a také se zkušenostmi z procesů reformy a **deinstitucionalizace** péče. Dnešní setkání vnímám jako prostor pro výměnu informací a zkušeností, ale i jako příležitost, abychom potvrdili, že naše země, naše společnost učiní vše pro to, aby dětem zajistila základní právo – právo na dětství," řekl v úvodu mezinárodní konference ministr práce a sociálních věcí Dr. Ing. Jaromír Drábek. Systém péče o ohrožené děti by měl podle MPSV v první řadě zajistit, aby děti nebyly z rodin odebírány tam, kde to není nezbytně nutné. Podle statistiky Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR až 45 % dětí, které jsou dnes umístěny do ústavní péče, je rodinám odebráno ze sociálních důvodů. "Také zhruba polovina dětí, které jsou rodině odebrány a umístěny do ústavu, se do ní po několika měsících navrácí zpět. Objektivně se jedná o důvody k odebrání dítěte, které se dají řešit. Je proto třeba posílit asistenční a další alternativní služby, které pomáhají řešit problém rodiče či rodičů v místě bydliště, aniž by muselo být dítě, byť jen na přechodnou dobu, z rodiny odebráno," řekl Jaromír Drábek.

Bude třeba pěti set pěstounů oproti dnešku

MPSV je také připraveno zajistit dostatečné kapacity pěstounských rodin, které budou poskytovat potřebnou péči. Pěstounů, kteří nejsou v příbuzenském vztahu ke svěřeným dětem, je dnes již asi 3000. Počet nových profesionálních pěstounů, kteří by byli třeba k zajištění péče při omezení ústavní péče, odhaduje MPSV na 500. Profesionální pěstouni budou mít k dispozici služby odborníků – sociologů, psychologů, budou mít podobně jako jinde ve světě povinnost se školit apod. Od institucionálního způsobu péče ustoupila již naprostá většina evropských zemí, výjimkou nejsou ani postkomunistické země. Např. v Polsku je věková hranice pro možnost umístění do ústavní péče stanovena na 7 let věku dítěte od roku 2015 a dokonce na 10 let od roku 2019. V Rumunsku je tento limit stanoven na 2 roky, na Slovensku na 3 roky.

Skóre:	0.91
Název:	Projekt MPSV umožňuje klientům návrat do běžného života
Zdroj:	Zdravotnické noviny (ZN Ambit Media)
Datum:	05.12.2011
Str.:	7
Pořadí:	2
Zpracováno:	05.12.2011 01:51:38
Náklad:	25000
Ročník:	60
Číslo:	49
Podtitulek:	Transformace ústavních zařízení
Rubrika:	ZDRAVOTNĚ-SOCIÁLNÍ PÉČE
Autor:	mpsv
Odkaz:	http://www.zdravky.cz
ISSN:	MK ČR E 18649
Jazyk:	cz
Oblast:	Časopisy - oborové tituly
Zkratka oblasti:	CO
Zkratka zdroje:	COZA
Identifikace:	COZA20111205010023

Klíčová slova: transformace (7), sociálních (4), služeb (4), transformaci, sociálního Projekt MPSV umožňuje klientům návrat do běžného života

Na konferenci Život v komunitě, která se uskutečnila začátkem listopadu v Praze z projektu ministerstva práce a **sociálních** věcí, se sešlo více než 250 odborníků z celé ČR i ze zahraničí. Konference podpořila **transformaci** ústavních **služeb** pro lidi s postižením.

Prostor však dostali nejen odborníci, ale také ti, jichž se **transformace** týká nejvíce – lidé s postižením, kteří díky ní opouštějí ústavní zařízení a mohou žít běžným životem ve společnosti. Jeden z nich například na otázku, jak se na odchod z ústavu do běžného prostředí připravoval, odpověděl: "Nijak, sbalil jsem se a vypadl, nic mne tam nedrželo!"

Mnohé příspěvky se však zaměřovaly na rizika, která s sebou přináší přechod lidí z ústavů do běžného prostředí, a na způsob, jak s nimi pracovat. Většina z nich podporu potřebuje.

Diskutovalo se zejména o tom, že je nutné rizika vyhodnocovat a poměřovat je běžným životem, v němž jsou lidé vystaveni také řadě rizik, např. v dopravě, zaměstnání apod.

Podpora **transformace**

Výrazným tématem konference byla podpora, kterou má **transformace** ústavů od ministerstva práce a **sociálních** věcí (MPSV). V jeho pilotním projektu je zapojeno přes 30 velkokapacitních ústavních zařízení, která pracují na tom, aby umožnila svým klientům návrat do běžného života. Projekt je

financován z prostředků Evropského **sociálního** fondu a státního rozpočtu České republiky prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Součástí tohoto projektu je Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**, které zajišťuje personální podporu a vzdělávání pracovníků zapojených organizací a krajů. Čtyřicet pracovníků Národního centra působí přímo v krajích a zařízeních, kde pomáhají s činnostmi, které **transformace** ústavů obnáší. Národní centrum provozuje na základě zakázky MPSV společnost 3P Consulting, s. r. o. Více na www.trass.cz.

Konference přístupná lidem s postižením

V rámci začleňování lidí s postižením do běžného života a do rozhodování o tom, jak má proces **transformace** vypadat, byla konference přístupná i lidem se ztíženými možnostmi komunikace. "Využívali jsme barevné kartičky, které účastníci používali, když např. něčemu nerozuměli nebo chtěli položit doplňující otázku. S přípravou nám pomáhala Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením. K dispozici byl také simultánní přepis mluveného slova, který slouží zejména neslyšícím, ale ocenila ho i řada dalších účastníků konference," vysvětlil Milan Šveřepa, vedoucí Národního centra podpory **transformace sociálních služeb**. A dodal, že díky podpoře pracovníků **služeb**, s nimiž centrum spolupracuje, se konference zúčastnilo asi 20 lidí s postižením. Nejen jako účastníci, ale i v roli řečníků.

(mpsv)

Foto: Ilustrační foto

Ilustrační foto: Profimedia

Skóre: 0.90
Název: První pobytová sociální služba pro zdravotně postižené v MSK
Zdroj: Haló noviny
Datum: 05.12.2011
Str.: 12
Pořadí: 1
Zpracováno: 05.12.2011 02:58:46
Ročník: 21
Číslo: 283
Rubrika: MOZAIKA Z REGIONŮ
Autor: za
Odkaz: <http://www.halonoviny.cz/>
ISSN: 1210-1494
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC

Zkratka zdroje: DCHA
Identifikace: DCHA20111205010029

Klíčová slova: transformace (4), sociální (3), služba (2), transformaci (2), sociálních (2), služeb (2), služby, službu

První pobytová sociální služba pro zdravotně postižené v MSK

Moravskoslezský kraj (MSK) otevřel pobytové **sociální služby** domova pro osoby se zdravotním postižením v Opavě-Kylešovicích. Kapacita je 12 osob. Akce je součástí **transformace** příspěvkové organizace MSK Marianum. Celkový rozsah prostředků na nákup a vybavení nemovitostí činí 9,5 milionu Kč.

Ve dvou rodinných domcích v řadové zástavbě budou žít uživatelé, kteří na základě svých potřeb **službu** potřebují a zároveň preferují život ve městě. Každý domek je dvoupodlažní, navržen na ubytování šesti osob. Těmto lidem bude umožněno žít v lepších podmínkách než dosud, a to díky možnosti jejich individuální podpory v přirozeném prostředí, akceptováním života ve světě dvou pohlaví a dostupností běžného životního standardu jako života v normální společnosti. "Byla otevřena první **sociální služba** v rámci projektů financovaných z Integrovaného operačního programu. Je to další výrazný posun v aktivitách MSK směřujících k **transformaci** nevyhovujících pobytových **sociálních služeb** a zlepšení kvality života jejich klientů. Je tak naplňován jeden z cílů volebního programu KSČM a priorit Programového prohlášení rady kraje koaličních partnerů KSČM a ČSSD," uvedl náměstek hejtmana Svatomír Recman (KSČM). Integrovaný operační program je zaměřen na investiční podporu a zavádění jednotného přístupu v **transformaci** pobytových **sociálních služeb**. Do programu je zapojeno deset organizací, kde zřizovatelem je MSK. V realizační fázi **transformace** organizace Marianum v Opavě je 1. etapa, jejíž součástí je rekonstrukce dvou objektů, a to na domov pro osoby se zdravotním postižením na ulici Čajkovského v Opavě a chráněné bydlení ve Velkých Hošticích. Navazující projekt 2.etapy **transformace** tvoří dvě akce: nákup dvou řadových domků v Opavě-Kylešovicích a rekonstrukce objektu na Denisově náměstí. V těchto objektech bude poskytována **sociální služba** - domov pro osoby se zdravotním postižením. V přípravné fázi je projekt 3. etapy **transformace** Mariana.

(za)

Foto: Zleva primátor Opavy Zdeněk Jirásek, ředitel organizace Marianum Antonín Janýška a náměstek hejtmana Svatomír Recman
FOTO - Krajský úřad MSK

Skóre: 0.93
Název: O sociálním bydlení
Zdroj: ČRo Rádio Česko
Datum: 07.12.2011
Relace: Studio Česko
Pořadí: 1
Zpracováno: 08.12.2011 05:39:05

Moderátor: Martina MAŠKOVÁ
Hosté: Ladislav LÁBUS, doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, Jiří SOBEK
Jazyk: CZ
Oblast: Rozhlas
Zkratka oblasti: RO
Zkratka zdroje: ROR5
Identifikace: ROR520111207010000
Rozsah: 00:24:37
Čas vysílání: 15:35:02
Čtenost-Sled.: 9000

Klíčová slova: bydlení (36), chráněný (4), chráněném (3), chráněné (2), chráněného
O sociálním bydlení

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Zatímco v uplynulých více než 20 letech stát preferoval velké ústavy pro lidi s postižením, teď, zdá se, atmosféra trochu mění. Ministerstvo práce i některé kraje se začaly zajímat o současné trendy a praxi v oboru sociálního **bydlení**. O nich budeme mluvit v našem pořadu. Dobrý poslech přeje Martina Mašková.

Každý z nás si přeje, aby dům nebo byt, ve kterém žijeme, byl zároveň domovem. Co pomůže vytvořit domov lidem, kteří kvůli handicapu, ať už tělesnému nebo mentálnímu, o tom teď budu mluvit se svými hosty. Mé pozvání přijali 2 architekti, Ladislav Lábus a Irena Šestáková. Oba působí na Fakultě architektury ČVUT, dobrý den.

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

Dobrý den.

doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, architektka; Fakulta architektury ČVUT:

Dobrý den.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

No, a také speciální pedagog Jiří Sobek, který působí ve společnosti Adpontes, manažer a lektor v oboru sociálních služeb. Dobrý den i vám.

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb:

Dobrý den.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

V čem tedy spočívá, má první otázka pro Jiřího Sobka, rozdíl mezi ústavem a domovem? Jaké uspořádání **bydlení** podle vašich zkušeností ze sociální práce, respektive ze sociálních služeb pomáhají vytvářet pocit domova?

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb:

Tak, já jsem začal pracovat v ústavu, který byl takový typický pro desítky lidí a posléze jsme vytvořili **chráněné bydlení**, které vlastně se, snažíme se, aby se v ničem nelišilo od běžného domova. Takže

ono je těžké vysvětlit, co přesně udělat speciálního, protože čím méně těch specialit v tom **bydlení** je, tak tím to je lepší, protože vlastně problém nastává, když se například pro lidi s mentálním postižením snažíme dělat nějaký speciální objekt, speciální dům, speciální byt a naopak čím běžnější ten prostor je, tak tím běžnější a normálnější je život v tom prostoru.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Asi podstatný je i pocit soukromí. Čili má otázka pro oba zde přítomné architektky, nejdřív pro paní docentu Šestákovou, zní, co třeba může pomoci vytvořit pocit soukromí v takovém **bydlení**, kde třeba spolu žije více těch lidí s postižením, potřebují nějakou pomoc, někoho, kdo se o ně jakoby stará, sami by to nedokázali, co pomůže?

doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, architektka; Fakulta architektury ČVUT:

No, tak já si myslím, že vlastně hlavně je to, aby to **bydlení** bylo normální. To znamená běžné **bydlení**, stejné jako je pro běžnou společnost, lidi tak, jako známe my z vlastních domácností, kde bydlíme. To znamená veškeré věci, které se nějakým způsobem liší od běžné formy **bydlení**, ať se jedná o zařízení, o různé informace a další takové věci, které teda nepřísluší, tak to je ta věc, která vlastně znepríjemňuje nebo vede to **bydlení** k tomu směru tý, té ústavnosti.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Pane architektke Lábusi, vzpomněl byste si třeba na nějaké prvky **bydlení** pro lidi s postižením, které vám připadají inspirativní, které jako mohou pomoci navodit ten pocit domova?

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

No, já si myslím, že podstatný je to, aby se to opravdu domu podobalo a tam samozřejmě čím menší je to jednotka, tím lépe. Tam je prostě ta cesta snadnější, jo. Takže dneska opravdu konečně i u nás trošku, že ještě se možná nedá říct, že vítězí, ale už se začíná uplatňovat ten směr, kdy opravdu ta péče jde za lidmi a ne naopak. Že ty lidi vlastně se za tou péčí musí stěhovat do nějakých hromadných zařízení, kde to samozřejmě podle toho potom taky vypadá, jo. A kupodivu se prostě zjistilo a je to trend, kterej už na západě ve Skandinávii začal někdy koncem 60. let a ono se překvapivě zjistilo, že to vlastně vychází mnohem levnějc, jo. A přitom ty lidi to jakoby přitahuje k životu nebo udržuje je to v mnohem lepší kondici, než když jsou vlastně v tom ústavu, kde mají jakoby všechnu péči v ideální přístupnosti, ale ono to vlastně často vede k apatii a k tomu, že ty lidi jsou vlastně vytrženy z toho normálního prostředí a už se vlastně nesnažej.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Pane Sobku, zkuste nám laikům, myslím tím teď sebe a případně i některé posluchače, přiblížit, jak může vypadat třeba takové, řekněme, lidštější **bydlení** sociálního typu. Třeba taková nějaká, řekněme, bytová soustava pro lidi s mentálním postižením.

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb:

Tak, zase řeknu, že je to zkrátka normální byt. Například tady v Praze působí společnost DUHA, která má zhruba 16 bytů po celé Praze a to prostě jsou úplně normální byty, které získala od města nebo od soukromníků, garsonky, větší byty třeba pro 2, maximálně pro 3 lidi a do toho bytu když vejdete, tak v podstatě byste neměli poznat, že jste v nějakém speciálním, sociálním **bydlení**. Takže to je jeden příklad. Potom existují takzvané skupinové domácnosti, což je **bydlení** trošku takového komunitního

typu, kdy třeba v obci Slapy vzniklo **chráněné bydlení**, kde v bývalé faře žije zhruba 9 lidí, což už je tedy docela hodně. Ideál by byl, aby i v tom domku byli třeba 4, 5 lidí a ti žijí třeba více pospolu, někomu to vyhovuje. Ale ten, komu to nevyhovuje, tak ten zase by měl mít možnost být prostě v tom bytě. Jo, a i když třeba vejdete do té fary, no, tak zase nemáte pocit, že jste v nějakém miniústavu prostě, jste v příjemném prostoru, v obývací, v kuchyni a vlastně v podstatě v ničem moc se to neliší od toho, když byste přišli k někomu jinému na návštěvu.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

No, a jak se dá zajistit, řekněme, určité soukromí v situaci, kdy třeba ti obyvatelé takovéholeho skupinového **bydlení** potřebují nějaké pomocníky?

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb:

Hm, tak je dobré, aby se neslučovaly ty prostory pro pomocníky a to **bydlení**. V podstatě jde o to, aby ten pomocník měl ten pocit, že jde spíše k někomu domů, než že jde k sobě do práce a tam že mu to jakoby patří, ten prostor, že je u sebe v práci. Takže spíše přicházíme k někomu, kdo v tom prostoru bydlí. No, ale čistě prakticky, tak samozřejmě i v tom domku, jaký jsem popsal na těch Slapech, tak tam je třeba oddělený malý byt, kde ti lidé mají kuchyňku, koupelnu, všechno, takže ti za sebou zavřou dveře nebo mají třeba pokoj, kde mají nějakou konvici nebo něco takového, takže ten člověk tam prostě může být, nikdo mu tam nechodí a když chce jít, tak vyjde z toho svého pokoje a tam třeba potká toho pomocníka nebo tam potká nějaké jiné lidi, kteří ještě v tom domě žijí. Ale jde o to, že může prostě odejít, zavřít dveře a tam je sám a má své soukromí.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Pane architektke Lábusi, když jsme spolu uvažovali o tom našem dnešním pořadu, tak jste se zmínil o tom, že někdy nebývá lehké jako najít třeba lokality pro takové ty sociální **bydlení**. V čem můžou spočívat určité komplikace nebo bariéry? Brání se dnes ještě třeba obce něčemu, co dříve neznaly v téhle oblasti?

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

No, určitá nelibost nebo obava je známá, že jo, a to se týkalo samozřejmě i těch velkých zařízení, že jo. Pamatuju si začátkem 90. let, jak se bojovalo proti domovu důchodců na Jižním Městě, protože prostě děti a lidi nechtěli chodit kolem starejch lidí a tak dále. Čili tahle zvláštní segregace nebo tahle vlastně úchylka, si musím, je vlastně pořád trošku přítomná v té společnosti, jo. Já jsem se vlastně k tomu tématu **chráněný bydlení** dostal strašně brzo, už někdy v roce 91 jsem pro sdružení Fokus, což byli takový zakladatelé vlastně těhle tendencí tady u nás, navrhoval **chráněný** pracoviště a byt tady na Vinohradech ve Slavíkovy ulici a vlastně nakonec to skončilo tím, že se to nezrealizovalo a možná jeden z těch důvodů bylo právě to, že se majitel toho restituovaného objektu tehdy čerstvě vlastně obával toho, že to bude přinášet prostě nějaký komplikace s obyvatelem domů a tak dále. Čili samozřejmě ty bariéry tam jsou. Ano. Ale je důležitý je překonat a myslím si, že ta praxe přináší vlastně spoustu případů, kdy naopak to vlastně, to prostředí, obohatí.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Vzpomenete si na nějaký, prosím?

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

No, já mám zase klienta, kterej vlastně stavěl v Jindřichově Hradci, vlastně takový **bydlení**, který původně uvažoval normálně komerčně a taky tam měl vlastně restauraci v tom objektu a nakonec se rozhodl vlastně tam část těch jednotek věnovat jako **chráněný bydlení** a ta restaurace nebo kavárna dneska běží, vlastně jako **chráněný** pracoviště, jo. A je tam, myslím, spokojenost na obou dvou stranách.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Já jsem ještě stále zvědavá, nezapomněla jsem na to, že toto téma jsme vlastně už otevřeli na začátku naší besedy, na ty prvky domácnosti, které třeba jsou jiné oproti tomu běžnému **bydlení**. Takže znovu tedy se vracím k tomu s paní architektkou Šestákovou. Řekněte, prosím, nějaký příklad, co třeba by z vašeho pohledu mohlo pomoci v takové domácnosti osoby s postižením, s jakou třeba jste měla vy zkušenosti?

doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, architektka; Fakulta architektury ČVUT:

No, začala bych asi tím, že vlastně možná je špatnej pohled na to říkat domácnost pro osoby s postižením nebo jiná domácnost, protože všeobecně platí, že vlastně v určité fázi života jsme my všichni nějakým způsobem handicapováni a takovým způsobem by se vlastně mělo přistupovat i k tomu navrhování **bydlení**. To znamená, že nějaká flexibilita a nějaká možnost přizpůsobení toho **bydlení** v rámci průběhu života od dětství do stáří vlastně je běžná i v běžné populaci a v běžném **bydlení** a pokud se dos..., dodržují tyhle ty zásady i v rámci projektování **chráněného bydlení**, tak vlastně se dá předejít velice mnoha problémům s tím, že vlastně když je tam dostatečná prostorová vlastně, prostor a dostatečná teda dobře naplánovaný třeba rozvody a tak dále, tak vlastně i ta jednotka je schopná se přizpůsobit těm měnícím se požadavkům těch lidí, který tam bydlí. A to je tak stejně jako v běžné společnosti, že když je člověk malej, tak třeba jezdí s kočárkem, potřebuje víc místa, když je starej, zase třeba je na vozíku, chodí s chodítkem a mezi tím se teda ta situace mění a co se týká teda těch nějakých atributů domácností, které jsou teda pro osoby s nějakým postižením, tak myslím si, že velice podstatná a dost často podceňovaná je záležitost třeba orientace v tom prostoru. Že všude se vlastně hovoří stále o, že musí být na vozík, víceméně se vlastně jakoby handicap u nás redukuje na handicap pohybový a pohyb na vozíku a na ty smyslové handicap a na další problémy se zapomíná a v tomhle případě třeba ta orientace, to, aby ty chodby třeba v bytě měly nějaký začátek, nějaký konec, nebyly třeba dokola nebo neměly nějaký špatný tvar tak, aby člověk, který třeba má nějaký mentální handicap, handicap, došel správně z toho obýváku do toho svého pokoje. To je dost podstatné a myslím si, že pokud se člověk dobře orientuje v tom svém prostředí, tak samozřejmě je to i takovej ten vedlejší znak toho, že vlastně to **bydlení** je běžné, ale přitom velice přístupné a pohodlné i pro člověka, kterej má teda nějakou, nějakou problém.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Jak podstatné jsou třeba barvy nebo tvary?

doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, architektka; Fakulta architektury ČVUT:

No, tvary jsou, si myslím, docela podstatné. Teď jsem se třeba v rámci všech těch konzultací, jak pracujeme na tom manuálu, dozvěděla, nebo vím už z dřívějších, že třeba kruhové chodby jsou pro člověka, ať je to starý člověk třeba s demencí nebo mentálně postižený člověk, velice problematické, protože nejsou třeba schopní si definovat, v kterém místě té chodby jsou ti lidé, nebo když jsou do nějakého oblouku, nevidí začátek, konec chodby. To znamená, že vlastně jakoby nejsou schopní

definovat, v jakém místě toho prostoru zrovna jsou. Totéž platí třeba u kulatého stolu, kterej je zajímavěj, když má sedět víc lidí, kteří jsou vlastně ve stejném postavení, ale když třeba je kulatý stůl pro člověka s nějakým mentálním handicapem, tak je pro něj velice složité definovat si vlastně, které to místo je jeho, což je docela podstatné prostě, vlastně v té domácnosti by ty lidé měli mít svá vlastní místa, své definované teritoria, ty pokoje jednoznačně a i v těch běžnejch společnejch prostorách by asi měli mít vydefinováno nebo určité vydefinováno místo, ke kterému nějakým způsobem teda přílnou a patří jim. Tak to jsou všechno takový, takové věci, které si myslím, že jsou docela podstatné a důležité a je to taková ta nadstavba toho základního projektování, které by se vlastně mělo, o kterých by se mělo informovat, aby věděl projektant a nejenom projektant, ale i zadavatel té služby, že něco takového existuje, že to není jenom o tom, že teda dám správné metry čtvereční ve správném místě.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

No, a barvy, pane architektke Lábusi? Když jste třeba připravoval, tuším, mluvil jste o tom **chráněném** pracovišti Fokusu, zadali vám už i třeba nějaké konkrétní barvy, které je potřeba, které byste vy případně volil?

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

Ne, do těchhle detailů to nezašlo, ale je pravda, že třeba když jsem dělal dům pečovatelský služby Vyšehrad v Českým Krumlově, tak jsme tam záměrně v těch veřejnejch prostorách vlastně barevnost poměrně razantně vlastně uplatňovali, prostě takový ty teplý odstíny a zároveň jsme s pomocí těch barev chtěli vlastně odlišit, specifikovat vlastně charakteru těch jednotlivých místností.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Posloucháte Studio Česko, mými hosty jsou dnes 2 architekti, teď mluvil Ladislav Lábus, spolu s ním tu je s námi také Irena Šestáková. Oba působí na Fakultě architektury ČVUT a mám tu také Jiřího Sobka, speciálního pedagoga, který působí v oblasti sociálních služeb, zvláště ve společnosti Adpontes a k němu směřuje i má další otázka. Měl jste možnost během té vaší praxe nějak třeba zapojit klienty, to jest ty, kteří budou bydlet v tom třeba **chráněném bydlení**, do vytváření nebo utváření toho jejich **bydlení**?

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb:

Ano, my jsme to dělali takovým možná kuriózním způsobem. Byl to nápad toho architekta, který stavěl takový nový dům, dá se říct, s malými garsonkami, tak on se sešel s těmi lidmi, společně nejprve vymodelovali ten dům z hlíny. Tak mně se to zdálo jako taková sice pěkná, ale neužitečná činnost, ale potom, když jsme si porovnali ten model a hotový dům, tak ono se to opravdu podobalo. V zásadě každý dostal ten kus hlíny, který měl přidělený jako ten svůj prostor, to znamená který tak odpovídal té jeho garsonce a společně zkrátka se našel ten tvar, který potom i v praxi se zrodil. No, a jinak samozřejmě ti lidé si třeba vybírali svůj nábytek nebo si i lakovali postel, z úsporných důvodů jsme je koupili nenabarvené, takže se vlastně každý podle svého určitě do toho, do té tvorby prostředí nějak zapojil.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

A to jste mluvil o lidech s jakým handicapem?

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb: Lidé s mentálním postižením. Tak u nich ta hlína byl dobrý takový výrazový prostředek a docela to zafungovalo.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Pane architektke Lábusi, jak vytváření domova, ať už pro třeba seniory, anebo pro lidi s postižením, ovlivňuje to, že budou stárnout nebo třeba se jim může zhoršit zdravotní stav, jak o tom uvažuje architekt?

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

No, asi nejde jen o architekta, ale i poskytovatele té služby. Tady už to bylo vlastně řečeno, že jo, život přináší různé situace a dneska je tedy tendence, abysme se díky třeba věku nebo nějakému postižení nemuseli stěhovat. A je nutný vlastně počítat s tím, že se prostě provedou třeba nějaký dílčí úpravy, který prostě umožňej využívání toho bytu i třeba s nějakým omezením a handicapem, jo. Ale samozřejmě jsou byty nebo jsou lokality, který vlastně to neumožňují. Tam to potom prostě, to stěhování, asi pak je namístě. Ale prostě měli bysme dělat všechno pro to, aby k tomu nemuselo dojít, no. Ale zároveň si myslím, že zas ten normální život by to nemělo natolik ovlivňovat, aby prostě nevznikaly zákoutí prostě, abych nemoh bydlet na zámeckejch schodech.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Paní architektko, jak se na to díváte vy zase, myslím, že by pomohl třeba nějaký konkrétní příklad z vaší praxe.

doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, architektka; Fakulta architektury ČVUT:

Myslíte teda toho trvalého **bydlení** vlastně po celý život. Tak, zase znova opakuji teda slovo flexibilita a ta je, když hovoříme teda o **chráněném bydlení** nebo o skupinovém **bydlení** pro lidi s handicapem, tak sice to má být typ rodinného **bydlení**, nicméně tam žijí lidé prostě, kteří jsou si příbuzensky cizí a tím pádem vlastně i ta komunita se může měnit víc než v rodině. A proto teda ty prostory, které jsou vlastně plánovány, mimo nějaké společné prostory, když řeknu běžný obývací nebo kuchyně a ty prostory, které jsou společné a vlastně takové trochu veřejné v rámci toho bytu, tak tam existují také prostory, které teda jsou jenom soukromé a v tomhle případě je dobré třeba počítat s tím, že jsou umístěny tak, aby eventuelně ve chvíli, kdy se vymění klient nebo nějak zlepšil se nebo se zhoršil zdravotní stav, tak třeba jedna ta, jeden ten obytný pokoj, to znamená pokoj, berme to jako pokoj dospělého člověka, kterej bydlí s rodinou, jako teda "dětský pokoj", kterej je teda vybaven nejenom tím spaním, ale i tím pracovním místem a nějakým odpočinkem, moh být třeba přeměněn na zázemí asistenta, který tam musí pobývat v tom bytě, pokud ten zdravotní stav to potřebuje. Totéž platí i pro různé prostory, navíc, které třeba jsou, já nevím, od skladových zázemí přes toalety a tak dále, je dobré mít teda zase ten dostatečný společný komfort k tomu, aby vlastně ten byt moh se víceméně přizpůsobovat těm stávajícím potřebám těch klientů. A příklady jsou viz třeba, já nevím, běžný záchod, vedle něj komora, to se běžně dělá i třeba v bytech, které se rekonstruují, stávající zástavbě, jednoduchým propojením nenosné příčky vznikne plocha, která prostě je dostatečně velká na to, aby vznikla toaleta bezbariérová pro člověka třeba na vozíku. To jsou takový věci, který jsou naprosto jednoduchý a ve chvíli, kdy ten byt je k tomu dobře uzpůsoben už v době toho návrhu, tak vlastně není tak velký problém a časově ani finančně náročné takovouhle záležitost vlastně udělat.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Pane Sobku, co je důležité, když se vybírá takové místo pro nějaký byt tohoto typu? Připomeňte prosím třeba nějaké příklady z praxe, kdy to nemohlo fungovat, nefungovalo, v případě třeba dostupnosti služeb nebo tak.

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb:

Hm, tak co je důležité při výběru místa, no, tak jedna věc je bavit se s těmi lidmi, kteří na tom místě budou žít, to znamená s těmi klienty. Aby to nebyl takový výběr o nich bez nich. A je potřeba se jich ptát, jak si ten život představují. Ono je to těžké, když někdo třeba strávil desítky let v ústavu, tak ani si nemůže představit, co bude znamenat život ve městě, život na vesnici. Takže je potřeba nějaká doba, kdy ten člověk si to může všechno omrknout, vyzkoušet, ale zkrátka zjišťovat, jak ten člověk, co potřebuje, jestli třeba bude hrát fotbal nebo chodit k hasičům nebo jestli radši ve městě bude chodit do kina nebo něco podobného a podle toho potom vybírá, probíhá výběr té lokality, který je jakoby na míru tomu člověku, není to nějaký organizační přesun odněkud někam, nebo že tam byly levné pozemky nebo něco podobného. Tak to je jedna věc. A druhá věc je samozřejmě mluvit s těmi lidmi, s těmi budoucími sousedy v té obci nebo v tom domě, protože já si myslím, že ten odpor, který třeba může vzniknout a někdy vede k nějakému sepisování petic a tak dále, tak většinou je to strach a ten strach je živý tou neznalostí. Že jsou to takové ty fantazie prostě, přijdou sem nějakí blázni a oni nám budou tady rozbíjet okna a zvonit na zvonky. A potom když se skutečně setkají ti lidé, tak většinou zjistí, že je to v pohodě, že žádný problém nevzniká, vzniknou vazby právě u těch hasičů, u těch fotbalistů, prostě ti lidé se seznámí a vlastně vezmou ty nově příchozí mezi sebe. Ale aby to mohlo nastat, tak také je důležité, že jich nesmí být mnoho. Že třeba do vesnice se takhle může přestěhovat 5, 7 lidí, ale ne třeba 25, že jo. To už by potom zase vznikla taková zavřená jednotka, takový jakoby minisvět sám pro sebe.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

A když už jste před chvílí použil pojem okna, tak jenom mně to připomnělo tématiku bezpečnosti takového **bydlení** a zase se obrátím třeba na ar..., zde přítomné architektky, pana architekta Lábusa nejdřív, co třeba je důležité, jaké prvky jsou důležité v takovémhle **bydlení**, aby to **bydlení** bylo bezpečné?

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

No, já si myslím, že to je individuální jako u normálních lidí, jo. Prostě někdo rád bydlí přímo s dveřma propojeným obytným prostorem prostě se zahradou a někdo se v takovém prostoru nebude cítit bezpečně. Jo, já si tohleto uvědomuju, když jsme právě dělali ten domov Krumlově, tak jsme se tam ptali místních potencionálních uživatelů a tam opravdu každá otázka de facto měla naprosto odlišný odpovědi. Prostě někdo vyžadoval to bejt spojenej se zahradou a někdo naopak vlastně se toho bál, jo. Čili tohle je opravdu individuální a myslím si, že se dá těžko, ...

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Říct nějaké obecné pravidlo.

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

... těžko říct nějaký obecný pravidlo.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Zkušenost paní architektky Šestákové, jestli si vzpomenete zase na nějaký konkrétní příklad nebo situaci?

doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, architektka; Fakulta architektury ČVUT:

No, já, já bych řekla třeba i o bezpečnosti jakoby těch klientů v rámci toho pohybu třeba po tom bytě nebo ve vazbě na nějaký okolí. Já jsem třeba viděla, dám příklad z Německa, zajímavý příklad bezpečnosti vlastně klientů s mentálním postižením, kteří teda byli víceméně jakoby v uzavřenějším prostoru, kde jako nebylo úplně radno, aby se pohybovali běžně teda venku sami nebo jenom s doprovodem a nebyly tam žádné mříže, nebyly tam žádné prostě bezpečnostní prvky takovýho toho, aby neutek, aby utek ven ten klient, ale bylo tam, kupodivu, bylo to, byla to taková dispozice vlastně do U toho objektu a vnitřní prostor z jedny strany teda ohraničený jenom plotem, nízkým plotem, zeleným plotem a za tím teda šířkově nějakých metr a půl šířky plotu ještě nějaká květena a rozdíl asi 3 čtvrtě metru a ti lidé teda říkali, když nám někdo utíká, tak nám spíš utíká úplně jinudy než přes tu zahradu. Takže je to i o tom utváření toho prostoru.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Měli jsme možnost mluvit o sociálním **bydlení** s architektky Irenou Šestákovou a Ladislavem Lábusem, děkuji. Na shledanou.

Ladislav LÁBUS, architekt; Fakulta architektury ČVUT:

Na shledanou.

doc. Irena ŠESTÁKOVÁ, architektka; Fakulta architektury ČVUT:

Na shledanou.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

A také s Jiřím Sobkem, který působí v oboru sociálních služeb. Děkuji i vám.

Jiří SOBEK, speciální pedagog; společnost Adpontes; manažer a lektor v oboru sociálních služeb:

Na shledanou.

Martina MAŠKOVÁ, moderátorka:

Od mikrofonu se loučí Martina Mašková.

Skóre: 0.85
Název: Desetitisíce lidí odejdou z LDN
Zdroj: Sokolovský deník
Datum: 07.12.2011
Str.: 14
Zpracováno: 07.12.2011 04:09:11
Náklad: 227957
Ročník: 20

Číslo:	285
Podtitulek:	V roce 2013 by měl vzniknout nový typ zařízení, kde budou mít pacienti sociální péči i lékaře
Rubrika:	ČESKÁ REPUBLIKA
Autor:	MICHAELA KOUBOVÁ
Odkaz:	http://sokolovsky.denik.cz/
ISSN:	1210-9207
Jazyk:	CZ
Oblast:	Regionální deníky - Plzeňský a Karlovarský kraj
Zkratka oblasti:	VK
Zkratka zdroje:	VKZS
ZdrojeAlt:	VKPD; VKPJ; VKZC; VKZD; VKZL; VKZR; VKZT; VKZV
OblastiAlt:	VK
Identifikace:	VKZS20111207010034
Vyšlo také v:	Plzeňský deník; Plzeňský deník jih; Chebský deník; Domažlický deník; Klatovský deník; Rokycanský deník; Tachovský deník; Karlovarský deník
Čtenost-Sled.:	104000

Klíčová slova: péče (5), péči (5), sociální (3), ústavu (2), ústavy, sociálních

Desetitisíce lidí odejdou z LDN

raha – Deset tisíc lidí z léčeben do domácí péče a pro mnohé další speciální ústavy, které budou na půl cesty mezi LDN a domovem důchodců. Takový je plán změn v oblasti dlouhodobé péče, který by měl platit od roku 2013. Část pacientů, kteří dosud za stokorunu denně pobývali v "eldéenkách", bude muset sáhnout hlouběji do kapsy a připlatit si buď za sociální služby doma, nebo i o dvě stovky denně víc za lůžko v ústavu. Pro některé lidi z domovů by ale změna mohla znamenat zdravotní péči, která jim dosud scházela. V zařízeních pro seniory totiž mnohdy chybějí profesionální zdravotníci – ať už lékaři, nebo sestřičky. "Dlouhodobou péči dnes potřebuje 150 až 270 tisíc pacientů a jejich počet se stárnutím obyvatelstva poroste. Dnes je část v domovech a část v LDN. Jen někteří ale potřebují ústavní péči," vysvětluje

Pavel Hroboň z ministerstva práce a sociálních věcí. Proto by podle něj měly být posíleny služby v terénu, aby se péče dala zajistit i v domácnostech. Tam by se přitom měla přestěhovat čtvrtina lidí, kteří dnes pobývají v léčebnách. Ti, kdo samostatný život nezvládnou, budou moci zůstat v zařízení, které zajistí jak zdravotní, tak sociální služby. "Kdo tento typ péče bude potřebovat, určí odborníci. Zda ale pacient bude chtít být doma, nebo v ústavu, bude jen na něm," dodává Hroboň. Ne všichni jsou ale z návrhu nadšeni. "Jsme znepokojeni, že se má dlouhodobá péče podrobit stejnému režimu, jako je v domovech důchodců. Ta totiž není hrazená ze zdravotního pojištění a stojí až 330 korun denně. To přesahuje průměrný důchod a znemožňuje lidem držet si byt. Dnes jsou v léčebnách naší asociace tisíce lidí a my se snažíme péči o ně zlepšit, ne ji přesouvat na rodinu nebo sociální péči," říká Stanislav Fiala z Asociace českých a moravských nemocnic. "V LDN jsou i mladší lidé po mrtvici. Pro takto postižené na neschopence mohou být vyšší náklady neúnosné," uzavírá šéfka zdravotnických odborů Dagmar Žitníková.

(MICHAELA KOUBOVÁ)

Skóre: 0.83
Název: Chtějí pomoci, ale ne zadarmo
Zdroj: Českolipský deník
Datum: 08.12.2011
Str.: 1
Zpracováno: 08.12.2011 04:43:12
Náklad: 227957
Ročník: 14
Číslo: 286
Podtitulek: Nové domy pro mentálně postižené chce kraj v rámci transformace sociálních služeb postavit v Zákupích. Město mu má stavební pozemky bezplatně převést, stímale Zákupští nesouhlasí. Chtějí je naopak kraji prodat.

Rubrika: Titulní strana
Autor: KRISTÝNA BROŽOVÁ
Odkaz: <http://www.ceskolipsky.denik.cz/>
ISSN: 1214-8482
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Liberecký a Ústecký kraj
Zkratka oblasti: VL
Zkratka zdroje: VLSC
Identifikace: VLSC20111208010007
Čtenost-Sled.: 97000

Klíčová slova: sociálních (2), transformace, služeb

Chtějí pomoci, ale ne zadarmo

Zákupy – Jen samá pozitiva by měla lidem v Zákupích přinést zamýšlená výstavba domů pro mentálně postižené ve městě. Vedle nově vzniklých pracovních míst pro zdejší obyvatele také přibudou místní samosprávě "dušičky navíc", což přinese další peníze do městského rozpočtu. Kraj za tyto výhody chce jediné - pozemky, na kterých budou domy stát, dostat od města zadarmo. Zákupští se ale postavili proti, s krajem budou jednat o prodeji.

Zadarmo je nedáme

"Jde o celkem lukrativní pozemky, které jsme plánovali prodat jako stavební parcely. Kdybychom je teď bezúplatně převedli kraji, neměli bychom z toho nic. Určitě bych chtěl těm lidem pomoci, ale pozemky zadarmo nejspíš nedáme," řekl starosta Zákup Radek Lípa. V nových domech by měly bydlet klientky Domova Sluneční dvůr z Jestřebí, které se účastní pilotního projektu [transformace sociálních služeb](#) v České republice. Ten má šlechetný cíl, zamýšlí pomoci klientům nejrůznějších [sociálních](#)


zařízení začlenit se do normálního života. Prakticky to znamená, že by postižení lidé měli opustit ústavní zařízení a žít mezi běžnou populací v domcích a bytech ve městech a obcích. To by jim mělo pomoci zejména naučit se větší samostatnosti. Pavel Kos, jenž je ředitelem Domova Sluneční dvůr v Jestřebí, se osobně zúčastnil listopadového zasedání zastupitelstva Zákup, aby vysvětlil, co by se přesně mělo v Zákupech dít. "Chceme ve městě postavit několik domů rodinného typu, ve kterých budou žít naše klientky v maximálně šestičlenných skupinách. Podle stupně postižení budou mít k ruce pracovníky zařízení," vysvětlil Pavel Kos.

...3

Pokračování ze str.1

Na to se zastupitel Michal Vinš zeptal, jaký typ postižení vlastně klientky Slunečního dvora mají. Narážel tak na starostovu obavu, že některým obyvatelům by se přítomnost postižených ve městě nemusela zamlouvat. "Naše klientky jsou mentálně postižené, všechny jsou však mobilní. Navíc žádná z nich není problémová. Některé ženy vyžadují čtyřadvacetihodinovou pomoc od našich pracovníků, jiné nepřetržitou podporu nepotřebují," upřesnil Kos. Zastupitelé se postupně shodli na tom, že by bylo dobré bydlení postižených ve městě podpořit. Na druhou stranu se však dohodli, že pozemky kraji nedají zadarmo, ale prodají je. Zásadní debata se poté rozběhla nad tím, za kolik. Bývalá starostka Miloslava Hudaková navrhla, aby město slevilo čtvrtinu z odhadní ceny pozemků. "Prodejme je kraji za tři miliony místo původních čtyř," doplnila Hudaková. Místostarostka Zákup Iva Kreisingerová prohlásila, že by město nemělo slevit ze svého postoje. "Měli bychom při prodeji pozemků zůstat na obvyklé ceně 400 korun za metr čtvereční. Potřebujeme dostat co nejvíce peněz do městské kasy. Domnívám se, že kraj nás s návrhem bezúplatného převodu stejně jen zkouší," podotkla Kreisingerová.

(KRISTÝNA BROŽOVÁ)

Skóre: 0.84
Název: Vláda schválila změny v péči o ohrožené děti
Zdroj: Denik.cz - zpravodajství
Datum: 14.12.2011
Zpracováno: 15.12.2011 03:01:23
Rubrika: Z domova
Autor: ČTK
Odkaz: http://www.denik.cz/z_domova/vlada-schvalila-zmeny-v-peci-o-ohrozene-20111214.html 
Jazyk: cz
Oblast: Internet - Zpravodajství
Zkratka oblasti: YZ
Zkratka zdroje: YZDZ
Identifikace: YZDZ20111214010000

Klíčová slova: péči (4), ústavech (2), sociálně, sociálních, ústavu, sociální
Vláda schválila změny v péči o ohrožené děti

http://www.denik.cz/z_domova/vlada-schvalila-zmeny-v-peci-o-ohrozene-20111214.html

Skóre: 0.80
Název: Je nutné udržet úroveň sociálních služeb ve městě
Zdroj: Písecký deník
Datum: 15.12.2011
Str.: 3
Zpracováno: 15.12.2011 06:09:18
Náklad: 227957
Ročník: 18
Číslo: 29
Rubrika: Písecko
Autor: ONDŘEJ ŠMÍD
Odkaz: <http://pisecky.denik.cz/>
ISSN: 1210-8359
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Jihočeský kraj
Zkratka oblasti: VB
Zkratka zdroje: VBJI
Identifikace: VBJI20111215010012
Čtenost-Sled.: 102000

Klíčová slova: chráněné, bydlení

Je nutné udržet úroveň sociálních služeb ve městě

Písek – Udržet sociální služby v Písku a okolí a ještě je zkvalitnit. To jsou priority plánu sociálních služeb, který na svém posledním zasedání schválilo písecké zastupitelstvo. "Je nutné všechny fungující služby udržet. Je vidět, že jejich síť je efektivní a dobře nastavená. Žádná ze sociálních služeb není zbytečná," uvedla Ludmila Kolářová, metodička Centra pro komunitní práci jižní Čechy. Komunitní plán je rozpracován na následující tři roky. Mezi službami, které je potřeba udržet a vylepšit, jsou třeba sociální poradenství Inkana Písek, osobní asistence Mesady nebo Pečovatelská služba Oblastní charity Písek. Některé služby je nutné rozšířit do nových lokalit, protože v nich chybějí.

"Třeba pečovatelská služba perfektně funguje v Písku a na Protivínsku, ale existuje mnoho obcí na Písecku, kde tato služba není," dodala Kolářová. Některé služby na Písecku nefungují, ale problém je pochopitelně v penězích. "Přestože síť je efektivní, některé služby chybí. Proto je třeba hledat zdroje na jejich financování," doplnila Kolářová. Mezi chybějící služby patří **chráněné bydlení**, azylové domy, noclehárny či pobytové služby pro osoby s tělesným postižením. Dalšími součástmi plánu jsou třeba aktivity na podporu prevence sociálního vyloučení nebo preventivní programy pro děti a mládež.

Nedávno se hovořilo o výstavbě komunitního centra pro Romy, ta ale součástí plánu není. "Romové nejsou cílovou skupinou při plánování sociálních služeb," uvedla Ludmila Kolářová.

Skóre: 0.77
Název: Kraj rozdal ceny za přínos v sociálních službách i v Rychnově
Zdroj: Rychnovský deník
Datum: 16.12.2011
Str.: 3
Zpracováno: 16.12.2011 06:12:09
Náklad: 227957
Ročník: 20
Číslo: 29
Rubrika: Rychnovsko
Autor: (cis)
Odkaz: <http://rychnovsky.denik.cz/>
ISSN: 1213-838X
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Hradecký a Pardubický kraj
Zkratka oblasti: VH
Zkratka zdroje: VHVR
Identifikace: VHVR20111216010004
Čtenost-Sled.: 124000

Klíčová slova: bydlení (2), chráněnou

Kraj rozdal ceny za přínos v sociálních službách i v Rychnově

Zaznamenali jsme

Rychnov nad Kněžnou - Mezi oceněnými za přínos v sociálních službách, které uděloval Královéhradecký kraj, bylo také sdružení pro všestranný rozvoj osob s mentálním postižením Pferda z Rychnova. To získalo cenu odborné poroty v kategorii poskytovatel služeb sociální prevence.

"To, že jsme se umístili, mě mile překvapilo. Myslím si, že to bylo díky našemu inovativnímu přístupu k lidem s mentálním postižením," řekla předsedkyně sdružení Jana Křížová.

Ve sdružení učí postižené lidi jak pracovat, jak trávit volný čas, či jak samostatně bydlet. "Oni chodí třeba do kavárny, kde se naučí chodit včas, komunikovat s lidmi a podobně. Také máme chráněnou dílnu, kde jsou zaměstnaní s klasickou pracovní smlouvou," řekla Křížová, která dodala, že také chodí do tréninkového bydlení, kde se naučí nakupovat či hospodařit s penězi.

"Pak máme službu podporovaného bydlení, kde už bydlí a fungují sami a pak už k nim jenom dochází asistent," řekla Křížová.

Ocenění získalo také město Rychnov nad Kněžnou, které se umístilo v kategorii místní samospráva.

Skóre: 0.77
Název: Vyhráli by, ale krajskou cenu za pomoc postiženým odmítli
Zdroj: Mladá fronta Dnes

Datum:	17.12.2011
Str.:	2
Zpracováno:	17.12.2011 06:03:34
Náklad:	246620
Ročník:	22
Číslo:	294
Rubrika:	Kraj Hradecký
Autor:	Kateřina Vítková
Odkaz:	http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp ▶
ISSN:	1210-1168
Jazyk:	CZ
Oblast:	Celostátní deníky
Zkratka oblasti:	DC
Zkratka zdroje:	DCMF
Identifikace:	DCMF20111217010148
Čtenost-Sled.:	892000

Klíčová slova: chráněného, bydlení

Vyhráli by, ale krajskou cenu za pomoc postiženým odmítli

Královéhradecký kraj tento týden poprvé uděloval ceny za přínos v sociálních službách. Hradecká Daneta, která měla šanci na vítězství, kvůli zásahům do hlasování ze soutěže odstoupila.

Neobvyklý spor se rozhořel kolem udílení cen Královéhradeckého kraje za přínos v sociálních službách. Průběh soutěže, která má ocenit a vyzdvihnout záslužnou práci sociálních pracovníků, některé nominované rozhořčil.

"Nečekali jsme na ukončení soutěže a odstoupili jsme. Vyhlášovatel zpochybnil hlasování a my nemáme zapotřebí účastnit se neseriózních soutěží," říká Věra Kosinová, ředitelka hradeckého centra pro zdravotně postižené Daneta.

Přitom právě Daneta vedla hlasování veřejnosti na internetu a kdyby ze soutěže v pondělí neodstoupila, umístila by se na první příčce.

"Sám vyhlášovatel zpochybnil celý průběh hlasování a napsal, že dochází k manipulaci s hlasy, k masivnímu nárůstu hlasů kvůli automatickému hlasování. Přesto soutěž zastavena nebyla," uvádí ředitelka zařízení, které v Hradci Králové kromě denního stacionáře a **chráněného bydlení** spravuje i mateřskou, základní a praktickou školu. Podle mluvčího Královéhradeckého kraje Jiřího Hošny hlasování pro kraj organizovala nezávislá firma a zmiňovaný dopis dostali všichni zúčastnění.

"Odborníci samozřejmě hlídali, jestli se z jedné IP adresy nehlasovalo opakovaně v krátkém časovém sledu a pokud ano, tak hlasy upravovali. To je úplně běžné a hlasy byly ubrány i ostatním subjektům, nejen Danetě," objasňuje Hošna.

"Kdyby Daneta neodstoupila, získala by první cenu v kategorii poskytovatele sociální péče a Věra Kosinová by byla druhá v kategorii oceněných sociálních pracovníků," vzkázali ze sociálního odboru na krajském úřadě prostřednictvím mluvčího. Prý je mrzí, že si Daneta ocenění nepřevzala. Vedení Danety se ale dotklo, že krajský úřad jejich prvenství při čtvrtěčném udílení cen vůbec nezmínil a nijak nevysvětlil, proč už hradecké centrum pro postižené mezi oceněnými nefiguruje.

"Teď vypadáme jako podvodníci, kteří ovlivňovali hlasování. Přitom my jsme se jen chtěli zachovat čestně," říká ředitelka Danety.

Daniel Vlasák, který v Danetě pracuje s hendikepovanými, sledoval hlasování na internetu. Podle něj vůbec nebudilo důvěryhodnost, natož aby bylo fair play: "Z dobré myšlenky se tak stala neskonale honba za hlasy a potupná fraška pro všechny seriózní subjekty a nominované pracovníky, kteří si bezesporu zaslouží úctu a pokorné poděkování nás všech."

FAKTA Ceny za přínos v sociálních službách Služby sociální péče Cena veřejnosti: Základní škola a Mateřská škola Prointepo Cena odborné komise: Barevné domky Hajnice Služby sociální prevence Cena veřejnosti i odborné komise: Skok do života Místní samospráva Cena veřejnosti: Jičín Cena odborné komise: Hradec Králové Pracovník sociálních služeb Cena veřejnosti: Jaroslav Petera, vychovatel trutnovského stacionáře Cena odborné komise: Jiří Staníček, vedoucí služby terénních programů Laxus Nymburk

Foto: Daneta Centrum Daneta v Hradci Králové pečuje o zdravotně postižené.

Foto: Je ceněna Za svou činnost získala řadu uznání a cen, tu od hradeckého krajského úřadu ale převzít odmítla.

Foto: 2x Ondřej Littera, MF DNES

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - východní Čechy (hradec králové)

Skóre: 0.77
Název: Anděl strážný pomůže seniorům i rodinám
Zdroj: Liberecký deník
Datum: 20.12.2011
Str.: 5
Zpracováno: 20.12.2011 06:08:31
Náklad: 227957
Ročník: 14
Číslo: 29
Rubrika: Z regionu
Autor: JANA ŠVECOVÁ
Odkaz: <http://www.liberecky.denik.cz/>
ISSN: 1214-8571
Jazyk: CZ
Oblast: Regionální deníky - Liberecký a Ústecký kraj
Zkratka oblasti: VL
Zkratka zdroje: VLSI
ZdrojeAlt: VLSC; VLSJ

OblastiAlt: VL
Identifikace: VLSI20111220010027
Vyšlo také v: Českolipský deník; Jablonecký deník
Čtenost-Sled.: 97000

Klíčová slova: službu (5), služeb (5), služby (4), sociální (3), služba (3), sociálních (3), službou, transformaci

Anděl strážný pomůže seniorům i rodinám

Novou **službu** testují v Libereckém kraji. Starým či nemocným lidem umožní žít i přes jejich handicap v domácím prostředí

Liberecký kraj Populace stárne. Přibývá starých lidí, jejich rodinám starostí, jak seniorům zajistit důstojný život, pokud možno v jejich domácím prostředí. Pomoc nabízí novinka v oblasti **sociální** péče. Projekt s názvem Anděl strážný, první svého druhu v Libereckém kraji, který v sobě slučuje mobilní tísňovou péči s terénní **sociální službou**.

Jde o kombinaci nepřetržité asistenční **služby** a technického zařízení s tísňovým tlačítkem, pomocí něhož je člověk napojen na dispečink. Ten je v činnosti 24 hodin denně a obsluhují ho speciálně vyškolení pracovníci se zdravotnickým vzděláním.

Zázračná krabička pomáhá

"Nabízíme dvě varianty řešení mobilní a domácí komplexní asistenci. Mobilní asistenční **služba** je vhodná zejména pro aktivní seniory. Jde o speciální zařízení v podobě malé krabičky s tísňovým tlačítkem a GSM lokalizací polohy. Tento systém je technologickou špičkou v oblasti tísňové a asistenční péče o seniory. Staří či handicapovaní lidé se díky němu mohou volně pohybovat aniž by rodina měla obavy o jejich bezpečí při pohybu mimo domov. Krabička dokonce sama dokáže rozpoznat pád na základě nehybnosti a přivolat pomoc i v případě, že člověk sám už toho není schopen," vysvětluje Martina Hebelková, jednatelka společnosti Henigsecurity servis Česká Lípa a zároveň autorka projektu Anděl strážný.

Na myšlenku projektu ji přivedla nejen osobní zkušenost z vlastní rodiny, ale i jejího nejbližšího okolí. "Stále víc mých známých musí řešit problém, jak se o své rodiče ve vysokém stáří postarat, jak zajistit jejich bezpečí, když jsou v práci nebo daleko od jejich domova," vysvětlila Martina Hebelková. Druhá varianta domácí asistenční **služba** je vhodná pro ty seniory, kteří v důsledku svého zdravotního stavu tráví většinu času v prostředí domova. "Pomocí moderního bezdrátového osobního systému dokážeme monitorovat pohyb člověka, pokud ho přepadnou náhlé zdravotní potíže, upadne, nemůže sám vstát nebo se dokonce ocitne v ohrožení života a opět si sám už nedokáže přivolat pomoc. Například v případě srdečního selhání nebo mozkové příhody. Tedy všude tam, kde čas hraje roli," dodává Martina Hebelková.

Systém může být navíc doplněn o detektor kouře, plynu či vody, což je důležité například u pacientů s Alzheimerovou chorobou či u lidí trpících z různých dalších důvodů častými výpadky paměti. "Může být dokonce nastaven tak, aby pacienta upozornil, že má užívat důležité léky," doplnila nastavení možných **služeb** Martina Hebelková.

Jak vlastně funguje?

Službu aktivuje stisk tísňového tlačítka, které seniora okamžitě spojí s dispečinkem Anděla strážného. Hovor na straně uživatele probíhá automaticky přes hlasitý odposlech, což je důležité v případě, že se člověk nemůže dostat k telefonu. Vyškolený operátor se zdravotnickým vzděláním nejdříve zjistí stav a závažnost situace, v níž se člověk nachází a poté vyhodnotí optimální formu pomoci. Ta může mít podobu buď sousedské pomoci, zásahu rodinného příslušníka nebo přivolání rychlé záchranné **služby**.

"Určitě se jedná o velký přínos v oblasti péče o seniory. Zvláště u starých lidí, kteří žijí sami, často dochází k pádu, když jdou v noci na záchod, zakopnou o koberec, zlomí si krček kosti stehenní a zůstanou několik dní bez pomoci. Díky systému Anděl strážný by se k postiženému měla dostat pomoc velmi rychle, a nikoliv za dva až tři dny, kdy nás přivolají sousedé, protože z bytu nikdo nevychází. Stejně nebezpečí se týká například kardiaků či diabetiků, kteří mohou nečekaně zkolabovat a zůstat bez pomoci," zhodnotil novou **službu** ředitel Zdravotnické záchranné **služby** Libereckého kraje Mackovík.

Přínosem je podle jeho slov i možnost lokalizace ohroženého člověka v terénu pomocí GSM systému. "To nám určitě usnadní práci v případě, kdy člověk v ohrožení života nedokáže přesně udat místo, kde se nachází."

O novou **službu**, která se zatím testuje na Českolipsku, ale může být provozována na kterémkoliv místě v ČR už projevila zájem i některá zařízení **sociálních služeb**.

"Například Sluníčko v Novém Boru, testují ho už také **Sociální služby** města Česká Lípa," potvrdila Hebelková "Naším klientům může **služba** nabídnout určitý pocit bezpečí, protože vědí, že si mohou okamžitě přivolat pomoc při možném pádu ve své domácnosti, mohou si přivolat lékařskou pomoc nebo i jenom pracovníka přímo na zařízeních," pochvaluje si Eva Stehlíková, ředitelka **Sociálních služeb** České Lípy.

Testování je zdarma

Pocit bezpečí a klidu podle ní přinese jak lidem dosud zcela mobilním, tak i nemocným lidem upoutaným na lůžko.

Měsíční paušál za **službu** se pohybuje od 275 do 550 korun podle nastavení **služeb**. Dražší je pořízení vstupního zařízení. Mobilní zařízení stojí 4800 korun, domácí stanice přijde na 8900 korun. Systém si je podle Martiny Hebelkové také možno zapůjčit a dva týdny jej bezplatně testovat.

"Naším cílem je získat dotace, abychom mohli zařízení nakoupit a lidem je pronajímat za symbolickou korunu, takže by si platili pouze paušál," zdůraznila Martina Hebelková. "Snažíme se hledat řešení kombinací některých grantů a **sociálních** příspěvků, které jsou v důsledku pro stát a poskytovatele těchto příspěvků lacinější než péče ve státních zařízeních. Nabízíme pomoc těm, kdo chtějí zvládnout péči o své staré rodiče v jejich prostředí, chtějí jim i přes vysoké stáří či zdravotní potíže umožnit důstojný a hlavně aktivní život," říká o projektu Hebelková.

Kombinace tísňových volání a terénních **služeb** přinese výraznou pomoc rodinám a osobám, které o seniory a postižené pečují. Ne každý si může dovolit drahé privátní zařízení nebo pečovatelku. Někdy také rodiny mohou s naší pomocí překlenout těžké období, než se člověk dostane do zařízení, kde se o něho mohou v další fázi postarat odborní pracovníci," uzavírá autorka projektu.

I to však bude v době restrukturalizace lůžek a očekávané **transformaci** léčeben dlouhodobě nemocných v souvislosti s nárůstem počtu potřebných lidí stále těžší.

Skóre: 0.77

Název: Ředitelka sociálního ústavu dává trestní oznámení na obec
Zdroj: Pelhřimovský deník
Datum: 20.12.2011
Str.: 1
Zpracováno: 20.12.2011 06:10:10
Náklad: 227957
Ročník: 10
Číslo: 296
Rubrika: Titulní strana
Autor: JAN MAZANEC
Odkaz: <http://www.pelhrimovsky.denik.cz/>
ISSN: 1213-8517
Jazyk: CZ
Oblast: Regionální deníky - Kraj Vysočina
Zkratka oblasti: VV
Zkratka zdroje: VVNP
Identifikace: VVNP20111220010000
Čtenost-Sled.: 66000

Klíčová slova: chráněného, bydlení

Ředitelka sociálního ústavu dává trestní oznámení na obec

Podle ústavu obec překročila pravomoc opatrovníka. Ta se hájí, že chránila klienta

Těchobuz Nedávno Deník psal, že obce těžko zvládají opatrovnictví lidí zbavených způsobilosti, nemají na něj peníze ani kapacitu. Možná i to je důvod vyhrocené situace, jaká nastala v Těchobuzi. Ředitelka tamního krajského Ústavu sociální péče (ÚSP) Simona Tomanová si myslí, že vedení obce špatně plní funkci opatrovníka. Proto na místostarostku Janu Medkovou, která dělá opatrovníka 40 ze 73 klientů ústavu, podala trestní oznámení.

Spory obce a ústavu jsou dlouhodobé. Vycházejí i z nedávné potyčky mezi starším a mladším klientem ústavu. "Informace o násilí mezi klienty jsme neměli poprvé. Kdykoli jsme se o něm dozvěděli, řešili jsme je všemi dostupnými a zákonnými prostředky. Ze strany ústavu ale byly tyto případy bagatelizovány," hájí se Jana Medková s tím, že starší klient si jí stěžoval a měl z mladšího obavy. Co bylo dál, nechce komentovat. Pelhřimovská policie ví jen o podnětu, který řešila přestupková komise v Pacově.

Střet zájmů?

Ředitelka Tomanová však tvrdí, že Medková na mladšího podala dvě trestní oznámení, a to na základě neověřených informací. To je podle Tomanové důkaz neznalosti sociální problematiky a neetického přístupu. Místostarostka prý neměla mladšího klienta označovat za nebezpečného člověka, měla informovat ústav i lékaře a žádat o ustanovení kolizního opatrovníka.

Ústav oslovil Úřad veřejného ochránce lidských práv, ombudsmana. Ten ve své zprávě označil jednání těchobuzské místostarostky za šikanózní. "Ombudsman zahájil šetření ve věci opatrovnictví. Případ

zatím není ukončen, starosta má lhůtu na vyjádření se ke zjištěným nedostatkům," uvedla mluvčí úřadu Iva Hrazdílková. Dál věci nekomentuje, jen příkládá prohlášení o tom, že opatrovník musí jednat v zájmu opatrovance a při podezření na střet musí ustavit kolizního opatrovníka. Tento střet podle Tomanové nastal podáním trestního oznámení i porušením práva na soukromí. Ředitelka tvrdí, že mladší klient žádal o změnu opatrovníka, ale protikrokem obce byl návrh, aby absolvoval léčbu na psychiatrii. I to bylo podle Tomanové důvodem, proč teď se souhlasem kraje podala trestní oznámení na Medkovou. Ta se to dozvěděla až od novinářů a nechce se k věci dále vyjadřovat. Jen zdůrazňuje, že jí jde o dobro všech klientů ústavu.

dokončení na straně 3 Ředitelka sociálního ústavu dává...

dokončení ze strany 1


Tomanová tvrdí, že o podání oznámení nemusí obec informovat. A zdůrazňuje, že mladý klient chodí do školy i do práce, a dokonce hrál ve filmu Nikola Šohaj loupežník, který byl pojatý jako mezinárodní sociální projekt.

"Je tedy naděje, že se bude moci v budoucnu plně integrovat do společnosti," říká Tomanová, podle které za snahou obce může být i obava z probíhající transformace ÚSP Těchobuz. Během ní mají klienti z centrálního ústavu přecházet do **chráněného bydlení** v různých obcích, kde budou bydlet po šesti ve "vlastním" a budou se lépe připravovat na samostatný život. "Usilujeme, aby naši klienti mohli mít svůj vlastní domov se vším, co k tomu patří," dodává ředitelka.

Obec ale prý z transformace obavy nemá. "Vždy jsme deklarovali podporu transformace, pokud bude prováděna v zájmu klientů. Ale vzhledem k tomu, že o transformaci nejsme prakticky informováni a nemáme možnost se na její přípravě podílet, nezbyvá nám než k ní zaujmout spíše rezervovaný postoj," reaguje místostarostka Medková.

Jediné, na čem se obec a ústav shodnou, je to, že systém opatrovnictví není dobře nastaven.

Pelhřimovští zastupitelé nedávno dokonce ve snaze o změnu systému chtěli kontaktovat Ústavní soud.

Skóre: 0.80
Název: Vyškov jedná s krajem o převodu penzionu
Zdroj: Vyškovský deník
Datum: 21.12.2011
Str.: 3
Zpracováno: 21.12.2011 06:11:54
Náklad: 227957
Ročník: 21
Číslo: 297
Rubrika: Vyškovsko
Autor: MARKÉTA FORRÓ
Odkaz: <http://www.vlp.cz/cz/vydavane-tituly/regionalni-deniky/denik-jizni-morava/vyskovsky-denik.html>


ISSN: 0862-7967

Jazyk: CZ
Oblast: Regionální deníky - Jihomoravský kraj
Zkratka oblasti: VJ
Zkratka zdroje: VJRG
Identifikace: VJRG20111221010003
Čtenost-Sled.: 114000

Klíčová slova: chráněného (2), bydlení (2)

Vyškov jedná s krajem o převodu penzionu

V příštím roce by mohlo okresní město převzít vyškovskou pečovatelskou službu. Kraj za to dostane budovu bývalých jeslí, ta by sloužila lidem z Habrovanského zámku.

Vyškov Výměna bývalých jeslí ve vyškovské ulici 9. května za budovu v Polní ulici, kde momentálně sídlí příspěvková organizace kraje Pečovatelská služba Vyškov, to je plán okresního města a Jihomoravského kraje. Jednání výměny jsou zatím teprve na začátku, obě instituce však projevíly vážný zájem dohodu uzavřít.

Do jednání se zapojili také vedoucí dotčených odborů kraje i města a ředitel krajské příspěvkové organizace Pečovatelská služba Vyškov Jiří Žák. "Jednání teprve začínají, nejdůležitější je teď zpracovat převod papírově, takže pracujeme na zadaných úkolech. Našich klientů se to teď rozhodně vůbec nedotkne," ujistil Žák.

O budoucnosti obou budov ve Vyškově budou rozhodovat krajszí i vyškovští zastupitelé na jaře. "Velmi pravděpodobně budeme finální verzi návrhu schvalovat na dubnovém zastupitelstvu a podobné to bude na kraji. V současné době na celé záležitosti pracují vedoucí jednotlivých odborů, kteří musejí připravit smlouvy a další dokumenty," uvedl vyškovský místostarosta Roman Celý. Nejpozději od poloviny příštího roku, pokud zastupitelé darování schválí, by tak podle něj mělo město budovu převzít do svých rukou. "Výměnou za to dostane kraj do správy bývalé jesle v ulici 9. května, které chce využít k vytvoření chráněného bydlení. Město si teď dělá vlastní analýzy týkající se stavu budovy v Polní ulici. Například si současné vedení pečovatelské služby podalo žádost o dotaci na zateplení. Pokud uspěje, budeme to samozřejmě muset doplatit. To jsou všechno věci, které budeme probírat začátkem příštího roku," podotkl místostarosta.

Prý beze změn

Klientů se podle něj změny minimálně první rok nijak nedotknou. "Do konce příštího roku nepředpokládám nějaké zásadní změny, které by lidé zaznamenali. Později samozřejmě nějaké změny určitě budou, zřejmě budeme mít poněkud jiné představy o organizaci, ve hře jsou různé alternativy, ale na ty je zatím ještě brzy," dodal místostarosta Celý. Jasněji má kraj v otázce domu s pečovatelskou službou, který má vzniknout ve směněných bývalých jeslích v okresním městě. "Zatím je to jen záměr, který ještě neprošel krajskou radou, ale jeho obrysy jsou velmi konkrétní," podotkl krajský radní Jiří Altman.

Budova bude sloužit některým lidem, kteří v současnosti bydlí v Ústavu pro tělesně postižené na zámku v Habrovanech. "Týká se to zdravotně postižených klientů, kteří by rádi žili normálním způsobem života, zapojili se do společnosti, například díky tomu, že by začali chodit do práce. Vzhledem k tomu, že Habrovany jsou malá obec, není to pro ně v současnosti prakticky proveditelné.

Dům s pečovatelskou službou ve Vyškově by měl jejich šance podstatně zvýšit," dodal Altman. Habrovanský zámek slouží zdravotně postiženým lidem z celého okolí. Snaží se rozvíjet jejich soběstačnost a právě ve spolupráci s krajem, který je jeho zřizovatelem, se snaží klienty umisťovat do **chráněného bydlení** v regionech, odkud pocházejí. Kraj chce totiž přeměnit velká pobytová zařízení na menší typy a nabídnout tak lidem s fyzickým postižením možnost žít samostatně. Většina obyvatel zámku ale v minulém roce o změnu nestála.

Skóre: 0.80
Název: Město jedná s krajem o převodu penzionu
Zdroj: Vyškovské noviny
Datum: 23.12.2011
Str.: 2
Zpracováno: 23.12.2011 05:58:19
Číslo: 51
Rubrika: Zpravodajství
Autor: MARKÉTA FORRÓ
Odkaz: <http://www.vlp.cz/cz/vydavane-tituly/tydeniky.html> 
ISSN: 1213-3698
Jazyk: cz
Oblast: Regionální časopisy - Jihomoravský kraj
Zkratka oblasti: PJ
Zkratka zdroje: PJQE
Identifikace: PJQE20111223010013
Čtenost-Sled.: 33000

Klíčová slova: chráněného (2), bydlení (2)

Město jedná s krajem o převodu penzionu

Vyškov Výměna bývalých jeslí ve vyškovské ulici 9. května za budovu v Polní ulici, kde momentálně sídlí příspěvková organizace kraje Pečovatelská služba Vyškov, to je plán okresního města a Jihomoravského kraje. Jednání výměny jsou zatím teprve na začátku, obě instituce však projevíly vážný zájem dohodu uzavřít.

Do jednání se zapojili také vedoucí dotčených odborů kraje i města a ředitel krajské příspěvkové organizace Pečovatelská služba Vyškov Jiří Žák. "Jednání teprve začínají, nejdůležitější je teď zpracovat převod papírově, takže pracujeme na zadaných úkolech. Našich klientů se to teď rozhodně vůbec nedotkne," ujistil Žák.

O budoucnosti obou budov ve Vyškově budou rozhodovat krajští i vyškovští zastupitelé na jaře. "Velmi pravděpodobně budeme finální verzi návrhu schvalovat na dubnovém zastupitelstvu a podobné to bude na kraji. V současné době na celé záležitosti pracují vedoucí jednotlivých odborů, kteří musejí připravit smlouvy a další dokumenty," uvedl vyškovský místostarosta Roman Celý. Nejpozději od poloviny příštího roku, pokud zastupitelé darování schválí, by tak podle něj mělo město budovu převzít do svých rukou. "Výměnou za to dostane kraj do správy bývalé jesle v ulici 9. května, které chce

využít k vytvoření **chráněného bydlení**. Město si teď dělá vlastní analýzy týkající se stavu budovy v Polní ulici. Například si současné vedení pečovatelské služby podalo žádost o dotaci na zateplení. Pokud uspěje, budeme to samozřejmě muset doplatit. To jsou všechno věci, které budeme probírat začátkem příštího roku," podotkl místostarosta.

Klientů se podle něj změny minimálně první rok nijak nedotknou. "Do konce příštího roku nepředpokládám nějaké zásadní změny, které by lidé zaznamenali. Později samozřejmě nějaké změny určitě budou, zřejmě budeme mít poněkud jiné představy o organizaci, ve hře jsou různé alternativy, ale na ty je zatím ještě brzy," dodal místostarosta Celý. Jasněji má kraj v otázce domu s pečovatelskou službou, který má vzniknout ve směněných bývalých jeslích v okresním městě. "Zatím je to jen záměr, který ještě neprošel krajskou radou, ale jeho obrysy jsou velmi konkrétní," podotkl krajský radní Jiří Altman.

Budova bude sloužit některým lidem, kteří v současnosti bydlí v Ústavu pro tělesně postižené na zámku v Habrovanech. "Týká se to zdravotně postižených klientů, kteří by rádi žili normálním způsobem života, zapojili se do společnosti, například díky tomu, že by začali chodit do práce. Vzhledem k tomu, že Habrovany jsou malá obec, není to pro ně v současnosti prakticky proveditelné. Dům s pečovatelskou službou ve Vyškově by měl jejich šance podstatně zvýšit," dodal Altman. Habrovanský zámek slouží zdravotně postiženým lidem z celého okolí. Snaží se rozvíjet jejich soběstačnost a právě ve spolupráci s krajem, který je jeho zřizovatelem, se snaží klienty umisťovat do **chráněného bydlení** v regionech, odkud pocházejí.

Kraj chce totiž přeměnit velká pobytová zařízení na menší typy a nabídnout tak lidem s fyzickým postižením možnost žít samostatně. Většina obyvatel zámku ale v minulém roce o změnu nestála. Diskutujte na www.vyskovskydenik.cz

"Týká se to zdravotně postižených klientů ze zámku v Habrovanech, kteří by rádi žili normálním způsobem života, zapojili se do společnosti, například díky tomu, že by začali chodit do práce." krajský radní Jiří Altman

Skóre: 0.87
Název: Petice proti zařazení uživatelů
Zdroj: Haló noviny
Datum: 27.12.2011
Str.: 11
Zpracováno: 27.12.2011 06:07:31
Ročník: 21
Číslo: 300
Rubrika: Píšete nám
Odkaz: <http://www.halonoviny.cz/>
ISSN: 1210-1494
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCHA

Identifikace: DCHA20111227010042

Klíčová slova: sociální (3), transformace (3), sociálních (2), transformací (2), služeb (2), sociálním (2), služby, službám, transformaci

Petice proti zařazení uživatelů

Ústavu **sociální** péče pro zrakově postižené v Brně–Chrlicích do transformačního procesu a **transformace**

Lid je zdrojem veškeré státní moci (Ústava ČR), proto my, níže podepsaní občané České republiky, zástupci právnických osob a jiné ze zákona oprávněné osoby podáváme Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky ve smyslu příslušných ustanovení zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, tuto petici:

1. Nesouhlasíme s tím, že Ministerstvo práce a **sociálních** věcí rozhodlo ve věci **transformace** našeho zařízení o nás a bez nás. Nesouhlasíme s **transformací**. My, uživatelé **sociálních služeb** v ÚSP, jsme svéprávní a plnoprávní občané této země. Do zařízení jsme přišli dobrovolně, na základě svého vlastního uvážlivého rozhodnutí, protože jsme z mnoha závažných důvodů a na základě svého zdravotního handicapu už nemohli žít ve svých rodinách, nebo samostatně. Mnozí z nás potřebují právě ze zdravotních důvodů celodenní zdravotní péči. Všichni jsme zde našli svůj nový plnohodnotný domov. Někteří z nás zde žijí několik desítek let, jiní přišli nedávno a přicházejí i v těchto dnech. Máme možnost se realizovat, pracujeme, vzděláváme se, sportujeme, bavíme se, navazujeme přátelské vztahy. Po **sociální** rehabilitaci je dokonce pro některé uživatele možný návrat do života mimo ústav. Přišli jsme ze všech koutů ČR, přijali jsme zde trvalý pobyt a jsme hrdi na to, že jsme občany naší městské části a Brna. Naši chrličtí spoluobčané jsou našimi přáteli, pořádáme společné akce a velmi dobře spolu vycházíme. Nechceme být vytrženi ze svého domova a z tohoto prostředí. Nesouhlasíme s porušováním demokracie, s porušováním základních lidských práv a s tím, že s námi zdraví lidé manipulují, když tvrdí, že v ústavěch je nenormální prostředí, že se v zařízení nemůžeme realizovat, a že proto je třeba zrušit pobytové **služby**, což má být vyvrcholením transformačního procesu.
2. Nesouhlasíme s **transformací** také proto, že po zrušení pobytových **služeb** nesmí dle dotačního pravidla EU sloužit zařízení k **sociálním službám**. Naš ústav byl v posledních letech účelově rekonstruován v několika etapách za téměř dvě stě miliónů korun. Bydlíme většinou v jednolůžkových pokojích s předsíňkou a **sociálním** zařízením, máme své poštovní schránky, jídelny, nádhernou zahradu, nádvoří se cvičným povrchem pro prostorovou orientaci, tělocvičnu, kapli, společenský sál. Sál, zahradu, tělocvičnu i kapli využívá spolu s námi i chrlická veřejnost. Jsme otevřené zařízení. Ústav je vybudován jako bezbariérový. Nachází se na náměstí v Chrlicích v těsné blízkosti radnice a pošty. Naproti je řada obchodů a zastávka nízkopodlažního autobusu městské hromadné dopravy. Do dvaceti minut jsme v centru Brna. Letiště je od nás vzdáleno vzdušnou čarou 500 m a ve vzdálenosti 500 m máme dálnici i vlakové nádraží. Jsme přesvědčeni, že právě kvůli poloze v klidné okrajové části Brna, kvůli dopravní dostupnosti, lukrativním pozemkům a stavu budovy bylo naše zařízení vytipováno k **transformaci**. Tento záměr a důsledek **transformace** je neetický a nevhodný. Považujeme je za krádež za bílého dne.
3. Za první republiky věnovala církev svůj arcibiskupský zámeček spolku slepců s podmínkou, že bude vždy sloužit jako slepecký ústav. Tuto podmínku dodržel i komunistický režim a zařízení sloužilo dál pro **sociální** účely. Nevidomým a zrakově postiženým i s kombinovanými postiženími slouží dodnes. Jak dlouho? P. Č. Jméno a příjmení Bydliště (město, ulice, č. p.) Podpis 1.

2.

3.

Petiční výbor: Oldřich Ježek, ÚSP pro zrakově postižené v Brně–Chrlících, Chrlické nám. 2, 643 00 Brno, Karel Klimosz, ÚSP pro zrakově postižené v Brně–Chrlících, Chrlické nám. 2, 643 00 Brno, Josef Jeřábek, ÚSP pro zrakově postižené v Brně–Chrlících, Chrlické nám. 2, 643 00 Brno

Skóre: 0.80
Název: Hluché a slepé Drábkovo ministerstvo
Zdroj: Haló noviny
Datum: 27.12.2011
Str.: 11
Zpracováno: 27.12.2011 06:07:31
Ročník: 21
Číslo: 300
Rubrika: Píšete nám
Autor: Ota PAČESOVÁ
Odkaz: <http://www.halonoviny.cz/>
ISSN: 1210-1494
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCHA
Identifikace: DCHA20111227010041

Klíčová slova: transformaci (3), sociální (2), transformace (2), služby (2), transformacím
Hluché a slepé Drábkovo ministerstvo

Nedávno mi byla zaslána petice proti zařazení Ústavu **sociální** péče pro zrakově postižené v Brně–Chrlících do **transformace**. Nechtěla jsem věřit, že je možné, aby se ústav, který byl nedávno za nemalé finanční prostředky zrenovován a upraven pro potřeby nevidomých a hluchoslepých, měl transformovat. Zanedbanou nemovitost koupil ke konci 1. světové války Spolek péče o slepé v zemi Moravskoslezské a zřídil v něm pracovní ústav slepců. Od té doby slouží nevidomým. Tudíž z morálního i právního hlediska jim patří.

Další skutečností je, že je v ČR pobytových a ubytovacích zařízeních pro nevidomé, ať malého či většího typu, velice málo. Na Moravě jsou to kromě Chrlíc jen Vlastovičky u Opavy. V Čechách pouze Domov pro zrakově postižené – Palata. Pro skupinu hluchoslepých není zařízení žádné!

Protože ÚSP Chrlice znám desítky let, mohu posoudit, jak se ústav změnil, a to k lepšímu. Je moderního typu, bariérově uzpůsobený pro osoby se zrakovým postižením. Lze říci, že zde již **transformace** proběhla. Jenom bych změnila název na Dům pro zrakově postižené - tím bude jasné, že to ústav už ve skutečnosti není. Zde lidé nacházejí soukromí. Dokonce je tu i možnost, aby obyvatel mohl strávit se svým příbuzným i několik dní.

Co je důležité pro skupinu hluchoslepých? ÚSDP v Chrlících je jediné pobytové zařízení v ČR, které má vyškolené **sociální** pracovníky, tlumočníky pro hluchoslepé. Mám obavu, kam po **transformaci** tito lidé

půjdou.

Obrátila jsem se také s dotazem na Národní centrum pro **transformaci**, kam hodlá přemístit hluchoslepé klienty, kteří nemohou žít mimo ústavní péči, když potřebují téměř celodenní osobní asistenci vzhledem k svému kombinovanému handicapu (u některých je navíc přidruženo i mentální postižení). Upozornila jsem, že v ČR neexistuje žádné speciální bydlení vhodné pro osoby s hluchoslepotou. O jeho zřízení se občanské sdružení Záblesk již několik let marně snaží. Tito lidé jsou potom odkázáni na život v domovech určených pro osoby s jiným postižením (zrakovým, mentálním, tělesným), nebo se po skončení školní docházky vrací do svých domovů. Což není ideální řešení. Jeden náš člen bydlel v chráněném bydlení pro zrakově postižené ve Vlaštovičkách, vrátil se však zpět domů, protože tam nenalezl pochopení pro své duální postižení. Doma také není spokojen a trpí častými depresemi. Bydlí na malé vesnici, kde nemá možnost kulturního ani společenského vyžití. Těmto lidem nejsou v jiných zařízeních poskytnuty takové **služby**, jaké potřebují. V ústavu v Chrlicích takové **služby** konečně našli a jsou tam spokojeni. Jak nám napsali, nechtějí prožívat žádné další změny. Strávili několik let v jiných ústavech, kde jejich potřeby nikdo nechápal a nerozuměl jim. Osoby s hluchoslepotou potřebují osobní asistenci, někteří i tlumočníka a péči téměř celodenní. V domácím prostředí si to nebudou moci dovolit, ze svých důchodů a ani z příspěvku 4000 Kč tuto celodenní péči nezaplatí.

Navíc v republice jsou pouze čtyři registrovaní tlumočníci pro hluchoslepé: jeden v Praze, jeden v Liberci, jeden v Chrlicích a jeden v Olomouci. Vyškolení nových specializovaných tlumočnicků není otázkou jednoho měsíce, ale několika roků.

Pokud budou klienti z Chrlic přemístěni do jiných ústavů, nastane opět problém, který v Chrlicích vyřešili tím, že hluchoslepé osoby mají přiděleného svého pracovníka - tlumočníka, který jejich handicapu rozumí a je schopen s nimi komunikovat. Nejsem zastáncem velkých ústavů, jsem pro to, aby lidé schopní samostatného života nebyli v ústavech, ale pokud není speciální chráněné zařízení pro hluchoslepé a dostatek odborných asistentů, nedovedu si to v praxi dost dobře představit.

Tito lidé velice těžce nesou všechny změny, nedokáží být sami aktivní. Člověk s hluchoslepotou má specifické individuální potřeby, potřebuje ve svém každodenním prostředí cítit co nejvíc bezpečí známého. Každá změna osob a prostředí je pro ně velice stresující. Člověk s hluchoslepotou, pokud žije sám doma (znám jich několik), trpí daleko více depresemi, opuštěností. Znáám i případ, kdy klient s hluchoslepotou byl přemístěn z ústavu zpět domů a skončil sebevraždou. Člověk s hluchoslepotou nemá dostatek podnětů a koníčků, kterým se může věnovat. Chybí zde totiž zrak i sluch. Proto potřebuje více než ostatní osobní kontakty, nabízenou aktivitu, protože není schopen si ji sám vytvořit. Ty mu v ÚSP Chrlicích nechybějí. Je tam totiž vypracován program přímo pro ně.

Bylo by ideálním řešením mít chráněné bydlení uzpůsobené pro hluchoslepé. Nic jiného si nepřejeme, ale v současné době neexistuje a to, jak to vyřešili v ÚSP v Chrlicích, považujeme za velký úspěch. Zatím je to jediné zařízení, které tyto potřeby pochopilo a vyřešilo.

Doufám, že zdravý rozum zvítězí, nebude se transformovat již transformované a chrlické zařízení zůstane pro ty, kteří se zde cítí jako doma a které jim patří. Což jasně dávají najevo ve své petici. Nebudeme snad rušit v této republice něco, do čeho byly v nedávné době vloženy milióny státních prostředků. Určitě je zde ještě mnoho dalších ústavů, které by si **transformaci** více zasloužily. Říkám »ano **transformacím**«, ale nikoliv za každou cenu a ne tam, kde to není nutné.

O autorovi: Ota PAČESOVÁ, tajemnice Klubu přátel červenobílé hole

0.87

Název: Rušení ústavu? Jen fáma, tvrdí stát
Zdroj: Blanenský deník
Datum: 28.12.2011
Str.: 1
Zpracováno: 28.12.2011 05:32:57
Náklad: 227957
Ročník: 21
Číslo: 301
Rubrika: Titulní strana
Autor: JAN SPĚŠNÝ
Odkaz: <http://blanensky.denik.cz/>
ISSN: 0862-7967
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Jihomoravský kraj
Zkratka oblasti: VJ
Zkratka zdroje: VJRA
ZdrojeAlt: VJRC; VJRD; VJRG; VJRZ
OblastiAlt: VJ
Identifikace: VJRA20111228010001
Vyšlo také v: Břeclavský deník; Hodonínský deník; Vyškovský deník; Znojemský deník
Čtenost-Sled.: 114000

Klíčová slova: Ústavu (3), Ústav (2), péči, sociálních, sociální, péče
Rušení ústavu? Jen fáma, tvrdí stát

Brno – **Ústav** nezrušíme. Pouze školíme jeho zaměstnance, aby lépe dokázali určit, kdo už nepotřebuje odbornou **péči**. Tak zní vzkaz ministerstva práce a **sociálních** věcí klientům **Ústavu sociální péče** pro zrakově postižené v brněnské městské části Chrlice.

Jeho ředitelka Danuše Křiváková však slibům příliš nevěří. "Ministerstvo připravilo takzvaný transformační program. Do roku 2013 chce všechny postižené co nejvíc začlenit do společnosti. Týká se to i našich klientů. Ti však o navrácení mezi lidi, kteří jim mnohdy ubližovali, nestojí," sdělila ředitelka.

Podle mluvčí ministerstva Viktorie Plívové si připravovaný plán ředitelka vysvětluje špatně. "S rušením centra v Chrlících nepočítáme. Pouze školíme tamní personál. Zaměstnanci pak lépe poznají, kdo do **ústavu** už nepatří, a pomohou jim navrátit se k běžnému životu. Zmínky o rušení **ústavu** považují za poplašnou zprávu," sdělila mluvčí.

Ústav se stará v současnosti o sto devět zrakově postižených. "Ti jsou tu zvyklí a spokojení. Někteří tu žijí desítky let a návrat mezi lidi by nezvládli," tvrdí ředitelka Křiváková.

Skóre: 0.80

Název: Ministerstvo i přes protesty prosadilo sociální reformu
Zdroj: Denik.cz - zpravodajství
Datum: 29.12.2011
Zpracováno: 30.12.2011 03:00:52
Rubrika: Z domova
Autor: ČTK
Odkaz: http://www.denik.cz/z_domova/ministerstvo-i-pres-protesty-prosadilo-svou.html ▶
Jazyk: cz
Oblast: Internet - Zpravodajství
Zkratka oblasti: YZ
Zkratka zdroje: YZDZ
Identifikace: YZDZ20111229010045

Klíčová slova: sociální (8), péče (3), sociálních (2), ústavech, ústavy
Ministerstvo i přes protesty prosadilo sociální reformu

http://www.denik.cz/z_domova/ministerstvo-i-pres-protesty-prosadilo-svou.html

Skóre: 0.80
Název: Budou léčit duši prací v dílně
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 30.12.2011
Str.: 5
Zpracováno: 30.12.2011 05:12:31
Náklad: 246620
Ročník: 22
Číslo: 303
Rubrika: Kraj Plzeňský
Autor: Barbora Němcová
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> ▶
ISSN: 1210-1168
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCMF
Identifikace: DCMF20111230010546
Čtenost-Sled.: 892000

Klíčová slova: chráněné, bydlení

Budou léčit duši prací v dílně

Bývalá fara v Meclově na Domažlicku je v kompletní rekonstrukci, v polovině roku tu vznikne centrum sociální rehabilitace a nové dílny

MECLOV Nové terapeutické dílny a zrekonstruované ubytovací prostory čekají v polovině příštího roku na klienty Diecézní charity Plzeň. Na bývalé faře v Meclově na Domažlicku vzniká Centrum sociální rehabilitace svatého Vavřince a Sociálně terapeutické dílny svatého Josefa. Služba je určena klientům s psychickým postižením. Jedná se především o lidi, kteří v minulosti trpěli psychózou, schizofrenií nebo měli problémy s alkoholem, případně s drogami.

"Momentálně jsme takřka v polovině stavby. Dokončena by měla být 30. června příštího roku.

Počítáme, že od července by se mohli postupně začít stěhovat klienti a že během dalšího kvartálu by mělo ubytovací centrum být celé zpátky v Meclově," přibližuje ředitel Diecézní charity Plzeň Jiří Lodr. Služba určená psychicky nemocným funguje kontinuálně již několik let. Nejdřív tři roky sídlila právě v Meclově, poté se kvůli rekonstrukci klienti museli přesunout do náhradních ubytovacích prostor do Domažlic, konkrétně do bývalého hotelu Družba, který dnes slouží jako ubytovna.

To, že je služba pro osoby s psychickým postižením v kraji potřebná, se začalo podle Lodra ukazovat postupně. "Už zhruba osm let máme terénní sociální službu. Pracovali jsme v sociálním prostředí domácností, na povrch vyvstávaly dva velké problémy," vzpomíná Jiří Lodr. Prvním problémem byla absence služeb pro osoby s kombinovaným postižením a pro mentálně postižené děti a mládež. Na základě této potřeby otevřela charita v Domažlicích volnočasové kluby, které provozuje již několik let. "Druhou bolest, kterou jsme v rodinách viděli, byli právě lidé s psychiatrickým onemocněním. Rodiny nám třeba vyprávěly o tom, že mají své blízké v dobřanské léčebně. My jsme přemýšleli, co dělat, jak těmto rodinám pomoci," popisuje Lodr.

Hlavní změnou budou v Meclově nové terapeutické dílny. "Naši klienti pracovní terapii potřebují.

Dosud jsme s nimi chodili pracovat na zahradu nebo do lesa," přibližuje Lodr. V nové terapeutické dílně se budou vyrábět skleněné obrázky, dárky nebo šperky. Na místě nebude chybět ani sklářská pec. Na zbylém prostoru se budou moct klienti věnovat košíkářství. "Keramice se věnovat nechceme, té je všude poměrně dost," vysvětluje Lodr.

Kapacita ubytovacích prostor a terapeutických dílen se nebude výrazně měnit. Bude zde moct být 15 ubytovaných, dílny nabídnou místo pro 20 klientů. "Ne všichni účastníci pobytu dochází do terapeutických dílen. Budou tedy otevřené i lidem z okolí, kteří o ně budou mít zájem," konstatuje Jiří Lodr.

Přestavba a rekonstrukce fary v Meclově bude stát celkem přibližně 21,5 milionu korun. Stavbu podpoří Regionální operační program, který poskytne 18,64 milionu korun. Zbytek peněz charita sehnala od dárců, projekt podpořila například charita z Regensburgu.

V kraji fungují také další sociální služby, které pomáhají lidem s psychickými obtížemi. V Mýtě na Rokycansku funguje komunita pro osoby se schizofrenií, duševně nemocným pomáhá také sdružení Ledovec, které sídlí na faře v Ledcích u Plzně. Ledovec provozuje také chráněné bydlení v Plzni a v Dýšině u Plzně.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - plzeňský kraj

